
 

 

CONSEIL D’ÉCOLE – Procès-verbal 

Mardi le 7 avril 2020 

18:30 – 19:30 

 
MISSION 

Notre mission sera de promouvoir la langue française, le bien-être et l’efficacité de toute la communauté 
scolaire afin de maximiser l’apprentissage chez les élèves de l’école La Mission. 

 

VISION 

L’école La Mission sera une communauté francophone vibrante et accueillante, où chaque enfant 
participera activement à son apprentissage et développera son sens d’appartenance envers sa 

communauté afin de devenir un citoyen responsable.  

 
Présences : Mélanie Dallaire, présidente, Janelle St-Laurent, secrétaire, Adam Lagacé, Mélanie Drouin, Mélanie Marois, 
Ornella, Nathania Dreiling, Gillian Anderson, conseillers(ères), Marielle Perich, Directrice, Audrey Viens, enseignante, 
Susan French représentante de la prématernelle 
 

1.  Énoncé des Premières Nations 
et prière  

Lus par Melanie Dallaire 

2.  Adoption de l’ordre du jour Proposé par Adam, secondé par Gillian 

3.  Acceptation du compte rendu 
du 3 mars 2020 

Proposé par Gillian 

4.  Message de la présidente  
a. Changements 

actuels 
b. Appréciation 

du personnel 
 

a. Mélanie a assisté à une rencontre avec ASCA- 
Alberta School Council Association, c’était une 
réunion avec la FPFA. ASCA voudrait représenter 
les conseils francophones en plus des conseils 
scolaires anglophones. Ceci enlèverait le lien 
direct avec le ministère de l’éducation. La FPFA 
n’est pas en faveur car ils veulent garder leurs 
liens et leur voix francophone. La FPFA recherche 
l’appui de notre conseil d’école. Un exemple est 
que la ASCA suit le Alberta School councils guide. 
La FPFA a créé un guide pour les conseils scolaires 
francophones, en français, avec le ministère. 
C’était un énorme gain pour les conseils 
francophones qui soutiennent les privilèges et les 
droits des francophones à l’éducation en français. 
La réunion avec la ACPA se concentrait sur les 
coupures budgétaires annoncés suite à la 
pandémie de Covid-19. C’était une solution à 
courte terme pour appuyer les besoins du 
ministère de la santé. C’est promis que les fonds 
seront redistribués aux conseils scolaires lorsque 
les écoles rouvriront. Aussi, à la réunion, on a 
expliqué qu’il y a des ressources pour les parents 
sur le site : learnalberta.ca. On peut choisir 
l’onglet français. 

b. Appréciation du personnel. Puisque l’école est 
fermée, le conseil est à la recherche d’une 



 
nouvelle idée afin de montrer notre appréciation. 
Une idée est une bouteille d’eau isolée avec le 
nom du membre du personnel écrit dessus. Une 
idée est d’utiliser un programme comme 
Bombom pour faire un montage vidéo et 
l’envoyer par courriel au personnel. Une idée est 
Book Creator dans lequel un cadeau virtuel peut 
être créé pour chaque membre du personnel.  

 

5.  Message de la directrice (voir 
rapport ci-dessous) 

Mme Marielle 
Merci aux parents qui ont envoyé des courriels pour 
encourager le travail des enseignants. C’est très apprécié. 
Question : Quand est-ce que l’école va rouvrir? Le CSCN suit 
les ordres du gouvernement de l’Alberta et on n’a pas plus 
d’informations. 
Question : Comment s’inscrire à l’école Alexandre-Taché pour 
l’année prochaine? Le formulaire est disponible sur Internet 
mais une copie était incluse dans l’enveloppe avec le bulletin 
qui a été ramassé avec les effets scolaires récupérés le 19 
mars. 

6.  Varia. Mise à jour de la 
prématernelle. Représentante 
Susan French 

Leur prochaine réunion a lieu le même soir que cette 
rencontre. La prématernelle et les garderies ont été fermées 
par le gouvernement. La prématernelle remercie l’école de 
leur appui. Malheureusement, les éducatrices ne travaillent 
plus mais seront réengagés après la pandémie. La 
prématernelle ne peut pas offrir du soutien pour 
l’apprentissage à distance en ce moment pour les enfants 
d’âge préscolaire car la prématernelle ne reçoit pas les fonds 
comme les écoles reçoivent. Les organismes à buts non-
lucratifs ont le droit d’appliquer à un programme pour les 
aider pendant ce temps. Ils attendent les détails du 
gouvernement.  

7.  Date de la prochaine 
rencontre 

Le 5 mai à 19h 

8.  Clôture de la rencontre  19h13 
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5. Rapport de la directrice : Marielle Perich 
 

5.1 Continuité des apprentissages :  
 
Semaine du 16-20 mars 2020 
- Suite à l’annonce de la ministre de l’éducation, Adriana LaGrange, l’école La Mission ferme 

ses portes aux élèves le lundi 16 mars, résultat de la propagation rapide du coronavirus en 
Alberta. 

- Distribution des effets scolaires aux élèves / parents le jeudi 19 mars. 
- L’équipe-école commence les discussions, a des rencontres et organise l’apprentissage à 

distance. 
- Les plateformes de Google Classroom et Google Hangouts sont préconisés par l’école. 
- Des formations en technologie sont présentées à l’équipe-école. 
- L’équipe-école révise les concepts essentiels qui restent à enseigner d’ici la fin de l’année 

scolaire. 
- L’équipe-école commence une planification globale,  
- Planification d’appuis aux parents, 
- Planification d’appuis aux élèves, 
- Planification d’appuis aux enseignants et aux aide-élèves. 
- Sondage de technologie est envoyé aux parents pour connaitre les besoins d’outils 

électroniques des familles. 
- La ministre de l’éducation annonce le 20 mars les attentes de la continuité des 

apprentissages auprès des élèves.  
- Le CSCN prend une approche qui favorise l’uniformité parmi toutes les écoles envers la 

distribution des informations aux familles et envers la continuité des apprentissages. 
 

Semaine du 23-27 mars 2020 : Congé du printemps 
- Malgré le congé, beaucoup d’enseignants sont à la poursuite de formations en technologie 

et de réflexion sur la distribution des apprentissages aux élèves. 
 

Semaine du 30 mars-3 avril 2020 :  
- Phase de développement établi par le CSCN : 

Phase 1 :  Les participants se préparent et s’organisent. Le personnel communique avec 
toutes les familles et les élèves, pour les tenir au courant de cette phase préparatoire. 



 
- Distribution de Chrome books aux familles. 
- Formations à l’équipe-école des deux plateformes préconisées. 
- Premier contact avec les familles à partir du 1re avril – uniformisé par le CSCN. 
- Tutoriels envoyés aux familles pour établir les connections avec les deux plateformes : 

Google Classroom et Google Hangout. 
- L’équipe-école continue leurs apprentissages avec les plateformes. 
- L’équipe-école continue la planification et la distribution des leçons.  

 
Semaine du 6-10 avril 2020 :  
- Phase de développement établie par le CSCN : 

  Phase 2 :  Les participants apprennent à utiliser la technologie et à communiquer avec les 
élèves et familles. La routine s’établit. L’objectif, au cours de ces cinq premiers jours, est 
d'aider tous les participants à s'habituer à se connecter les uns aux autres, à recevoir des 
instructions de l’enseignant et à s'engager dans des tâches significatives. Ce moment 
correspond à la rentrée scolaire où l’importance est mise sur l’établissement des routines de 
la classe plutôt que sur l’apprentissage de la matière ou sur l’évaluation.  Le personnel 
enseignant se penche sur l’établissement: 

 d’une source fiable et unique pour la communication d’informations, de 
             nouveautés et liens à la programmation 

 d’une cadence, des routines et des rituels particuliers 
 d’un horaire de la semaine 
 d’objectifs clairs par rapport à ce sur quoi les élèves travaillent pendant la 
     journée 
 de moments pré-établis et/ou constants pour la communication avec les 
     élèves 

 
Prochaines semaines : 
- Phase de développement établi par le CSCN :  

Phase 3 :  Lorsque la routine a été établie, il sera possible d’ajouter des structures pour la 
rétroaction, la progression des apprentissages et les échéanciers.  Le personnel pourra alors 
considérer les besoins académiques et socio-émotionnels des élèves, ainsi que leurs besoins 
par rapport à la communication et à l’engagement continus. 
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Décembre-2019 
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Mars-2020 
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Avril-2020 
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Mai-2020 
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Juin-2020 
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28 29 30         

              
 

Réunions  
Festival d’automne 

Galaxyland 
Passe moi la puck 
Festival du livre 
Concert de Noel 

Diner Communautaire 
Soirée cinema 

3 décembre – Visite des conseillers 
scolaire 

 
 
 
 
 
 
 


